

JIHLAVSKÉ LISTY

NOVINY JIHLAVSKÉHO REGIONU

Úterý 8. listopadu 1994 - Číslo 89 - Ročník V (102 let od prvního vydání) - Cena 2,50 Kč

Plakáty, letáky, besedy a shromáždění v osmi dnech Začala předvolební kampaň

JIHLAVA (pal) - Právě dnes, v úterý 8. listopadu, minutu po půlnoci, začala předvolební kampaň před komunálními volbami, které proběhnou příští pátek a sobotu.

Kampaň otvírá politickým stranám i nezávislým kandidátům prostor pro pořádání předvolebních mítinků a shromáždění, mnohé strany budou své voliče oslovovat formou propagačních materiálů zdarma distribuovaných po příslušné obci, do jihlavského okresu zavítá několik předních politiků.

Kampaň trvá jen několik dnů a bude ukončena 48 hodin před otevřením volebních místností, tj. příští středu ve 14.00 hodin. Právě fakt, že předvolební akce se musí zhuštinovat do pouhých osmi dnů, slibuje, že kampaň bude zajímavá pro každého, komu není komunální politika naprosto lhostejná.

Jihlavské listy uspořádaly besedu kandidátů číslo jedna politických stran v Třešti, dnes se takový kulatý stůl uskuteční

v Telči a zítra - za účasti veřejnosti - budou mezi sebou diskutovat politikové jihlavští. Sledovat budeme předvolební situaci v Polné a na dalších místech okresu.

Ve volebním servisu na straně tři zveřejňují Jihlavské listy ode dneška přehled všech akcí, které jednotlivé volební strany pořádají, v Jihlavě navíc budeme

zdarma do každé rodiny dávat zvláštní číslo Volebních novin Jihlavských listů, kde občané najdou veškeré potřebné informace o volebním systému i kandidujících stranách.

Zákon stanoví, že předvolební kampaň musí probíhat čestně a poctivě a nesmí být zveřejňovány nepravdivé údaje.

Po skončení kampaně je zakázána jakákoliv agitace, vylepené plakáty však mohou zůstat na svých místech.

Vyplatí se pár dnů počkat Za sběr dostaneme víc

JIHLAVA (jb) - V Jihlavě je v současné době v provozu pět výkupen Sběrných surovin. Jsou to výkupny v Husově ulici, na Znojenské, na Jiráskově u Ferony a u Staviv na Bedřichově, omezený provoz má výkupna v Kosově na Jarní ulici.

Černobílé noviny se vykupují zatím za 1 Kč za kg, barevné noviny a časopisy za 0,80 Kč/kg, vlnitá lepenka za 0,80 Kč/kg a směšný papír za 0,60 Kč/kg. Nejlepším artiklem jsou tabulační sjetiny bez kopíráku, za které dostanete 3,50 Kč/kg.

Výkupny na Znojenské, Jiráskově a na Bedřichově vykupují plný sortiment, tzn. včetně železa (0,60 Kč/kg). Zbývající berou pouze papír a textil. Do konce roku bude s největší pravděpo-

dobností uzavřena výkupna v Husově ulici.

Kdo má doma větší zásobu sběru, tomu se vyplatí počkat do 14.11., kdy se ceny vykupovaných surovin o poznání zvýší. Černobílé noviny vám vezmou za 1,30 Kč/kg, barevné noviny a časopisy za 1,10 Kč/kg, lepenku za 1 Kč/kg, sjetiny z počítače za 4 Kč/kg, za železo dostanete 0,80 Kč/kg. Další kontejnerová výkupna měla být v dohledné době otevřena na sídlišti Březinky.

Ve Štrasburku o problémech volebních procedur

Plán práce ve Francii schválen

JIHLAVA (pk) - Českou delegaci na dvou denní jednání stálého výboru Kongresu místních a regionálních orgánů Rady Evropy, které se v tyto dny koná ve Štrasburku, povede člen Rady Evropy a jihlavský starosta ing. Fr. Dohnal.

Na programu jednání je příprava řady dokumentů pro příští plenární zasedání, jednat se bude i o problémech volebních procedur, které se mohou vyskytnout při volbách do jednotlivých orgánů Rady Evropy. Jeden z těchto problémů se týkal i naší republiky. V pondělí byl předlo-

žen a schválen plán práce pro příští zhruba dvouleté období. K jednotlivým aktivitám také měly být ustaveny pracovní skupiny. "Naším zájmem je, aby alespoň v těch aktivitách, které považujeme za hodně důležité, byli čeští zástupci," potvrdil výraznou českou iniciativu ing. Dohnal.

Otázky pro komunální politiky Jihlavské jedničky se utkají

Jedinečnou příležitostí osobně se zúčastnit vzájemného klání předních jihlavských politiků si nenechte ujít zítra ve velké zasedačce Okresního úřadu v Jihlavě. Od 17.00 hodin se zde uskuteční setkání, kde se nebude divákům prezentovat jen jediná strana, ale právě diskuse mezi jednotlivými kandidáty může napomoci tolik potřebnému objektivnímu srovnání jednotlivých programů a osobností.

Na besedu, kterou pořádají Jihlavské listy, jsou pozváni všichni kandidáti číslo jedna všech devíti volebních stran, které se ucházejí o místa ve zdejším zastupitelstvu. Konfrontace způsobí řešení místních problémů jak je vidí ODS, Jihlavská aliance, ČSSD,

KDU - ČSL, KSČM, SDL, republikáni, DEU či ČMSS bude jistě velmi zajímavá, stejně jako odpovědi jednotlivých politiků na dotazy, které jim kromě moderátorů budete moci položit i vy, pokud zítra od 17.00 přijdete na Okresní úřad v Jihlavě, Tolstého 151 vedle kina Sokol. -pal-



V SOBOTU dopoledne byla v přízemí obchodního domu Prior v Jihlavě slavnostně otevřena další specializovaná prodejna foto-kino. Tentokrát zásluhou pražské akciové společnosti Fotolab. V rámci doprovodného programu se uskutečnilo fotografování dětí s Michaelovou Maláčovou i módní přehlídka modelek v plavkách.

Fotolab otevřel prodejnu v Jihlavě Miss měla úspěch

JIHLAVA (Pp) - V pořadí sedmadvacátou specializovanou prodejnu foto-kino v České republice otevřela v sobotu v areálu obchodního domu Prior v Jihlavě a.s. Fotolab Praha. Slavnostního otevření se zúčastnila kromě dalších hostů také Miss ČSFR 1991 Michaela Maláčová, která přilákala do nové prodejny velký počet zákazníků. Během pětimi-

nutového intervalu měli někteří šťastlivci možnost si nechat zdarma zhotovit odevzdané zakázky. Podle slov předsedy představenstva akciové společnosti Fotolab Praha ing. Daniela Mikšovského se zatím nepočítá s vybavením jihlavské prodejny minilabem, ale firma bude do tří dnů zpracovávat všechny druhy odevzdaných filmů.

Den otevřených dveří v SOU Brněnská Obecný pokles zájmu o učiliště



"Zásadním problémem učňovského školství je celkový pokles zájmu o učňovské obory. Jednou z příčin je menší počet žáků vycházejících ze základních škol. U nás se tento problém nijak neprojevil a počet žáků je stabilizován, je to ale dáno našim zaměřením na stavebnictví, ve kterém zájem rodičů i firem o absolventy učiliště trvá.

Čtyři sta chlapců se připravuje v letošním školním roce v SOU Brněnská 65 v Jihlavě. Učiliště vyučuje 12 stavebních oborů jako zedník, tesař, pokrývač, klempíř a další, stejně jako automechaniky nebo autoelektrikáře. Na 10. prosinec připravuje tato škola den otevřených dveří, při kterém se rodiče dozvědí řadu informací o problematice tohoto učiliště a o systému a termínech přijímání žáků. Také my jsme v této příležitosti navštívili jejího ředitele ing. Miloslava Trupla a zeptali se na současné problémy učňovského školství.

Jakou koncepci výuky pokládáte v učňovském školství za nejvýhodnější?

"Nejdůležitější je praktická zručnost a dovednost žáků. Je výhodné, pokud učiliště v úseku praktické výuky působí jako stavební firma. U nás jsou například veškeré práce prováděny na zakázkách, které žáci provádějí. Do konce letošního roku předpokládáme fakturaci kolem čtyř milionů korun a to už je přínos pro podnik. Stavíme například celý rodinný domek, provozujeme autoservis a máme také zřízenou stanici na měření emisí výfukových plynů.

Kromě toho děláme rekvalifikační kurzy, kvalifikační zkoušky atd. Rada učiliště však takovou možnost výděleku nemá, je to dáno oborem výuky, a s tím souvisí další problém, tentokrát ryze finanční.

Policista postaven mimo službu

JIHLAVA (Pp) - Šestadvacetiletý policista obvodního oddělení PČR v Jihlavě, který při incidentu 22. října 1994 v Kozlově zranil služební zbraní dva mladé muže, byl postaven mimo službu. K dalšímu průběhu vyšetřování celé záležitosti se nám nepodařilo získat další informace, ale krajský vyšetřovatel zatím proti zmíněným mladíkům trestní stíhání pro útok na veřejného činitele nezáhlil.

Jeden podpis ve dvou firmách

JIHLAVA (pk) - Minulý týden byla na Katastrálním úřadu v Jihlavě zaregistrována smlouva o předání sportovních zařízení TJ Spartak do majetku města Jihlavy. Jedná se o víceúčelovou sportovní halu s bazénem, fotbalový a tenisový areál, na jejichž správu nyní město vypsaló výběrové řízení. Do jeho ukončení bude sportovní zařízení provozováno stávající uživatel TJ Spartak.

O správu prozatím projeví zájem čtyři subjekty - TJ Spartak, firma SCI Jihlava s.r.o., FC PSJ s.r.o. a fotbalový oddíl PSJ, který však má zájem pouze o fotbalový areál. Pod nabídkami Spartaku i soukromé firmy SCI je podepsán ing. Petr Kaňák - na první jako ředitel TJ, na druhé jako jednatel SCI. Dle jeho názoru jsou předložené nájemní smlouvy obou subjektů takřka shodné. "Chceme oddělit sporty od provozu sportovních zařízení," říká za firmu SCI ing. Kaňák. V TJ by prý byla správa mnohem složitější, neboť se zde střetávají zájmy 15 oddílů TJ, které mnohdy nejsou skloubit.

SLOUPEK

Chybí jenom peníze?

Dneškem začala volební kampaň, která je proti minulým volbám zhuštinována do pouhých osmi dnů. Pokud bylo smyslem stanovení tak krátké volební kampaně ušetřit stranám finance na svou propagaci, dá se říci, že se jedná o šetření na nepravém místě.

Smyslem kampaně není totiž exhibice volebních stran, ale informovanost občana - voliče. Obyvatelé jihlavského okresu dostávají v těchto dnech domů hlasovací lístky, které jsou však pro ně ve velkých městech především směsicí neznámých jmen. V těch několika dnech po "odtájení" hlasovacích lístků není v silách občana, dovědět se, kdo se za jednotlivými jmény skrývá.

Prezentace volebních programů začíná také až nyní. Děje se tak opět v šibeničním termínu, který vlastně vylučuje jakoukoli zpětnou vazbu, tedy reakci, která by odmítla nereálné sliby či pouhé abstraktní teze bez konkrétního dopadu na život v dané obci. Jsou dokonce strany, které na zviditelnění svých představ o řešení jednotlivých problémů vůbec nepomyšlí.

Cesta k informovanosti občana vede v této situaci především přes účast na předvolebních besedách. Na otázky co jste zač a co nám nabízejte, by měl odpovědět každý kandidát. Jsou opět strany, které předvolební mítinky nehodlají pořádát. V některých případech si zde ale nejsem jist, zda se tak děje jen kvůli nedostatku financí.

Aleš Palán

Podnik výpočetní techniky, a.s.
divize Jihlava
PVT
Hromadné zpracování dat
Prodej HARDWARE - SOFTWARE
tel.066/521 111

PrSO, spol. s r.o.
HASICÍ PŘÍSTROJE
revize, servis, opravy
Erbenova 56, Jihlava
tel. 066/214 50, 263 31

Jihlavské pivo
Ježek
BODNE!
PIVOVAR JIHLAVA TEL. 066-225 91

(Dokončení na str. 4)